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В небі зорі кимось розвішані,
Наче текст невідомими буквами,
Я сиджу уночі над віршами
І морочусь творчими муками.
Так, усі слова уже сказані,
Геніальні поезії створені…
А мої – щось зовсім не красені,
А по правді сказати – потворні.
Як писати, щоб в горлі стиснуло
У того, хто моє читатиме?
Щоб вогнем – не словесною тирсою,
Щоби серцем, а не цитатами!
І сиджу я вночі під зорями,
І даремно не сплю знічів’я…
А насправді – йду по просоленій, 
По тернистій стежці Шевченка. 
Крізь не дієслова й безіменники,
І крізь власні сумніви, зрештою,
 Пробивайтесь, юні письменники,
До Шевченка – власною стежкою!

Свято дитячої творчості
 13 березня 2025 року в затишній залі 
Гоголівського вишу Ніжинський обласний 
педагогічний ліцей Чернігівської обласної ради 
провів ХХ Регіональний конкурс учнівської творчості 
«Стежка до Шевченка». Цьогоріч у ньому взяли 
участь 50 учасників із закладів освіти Чернігова та 
Чернігівської області, Ніжина та Києва. Традиційно 
(уже 20-ий рік поспіль!) конкурсні роботи оцінювали: 
член Національної спілки письменників України, член 
Національної спілки журналістів України, доцент 
кафедри української мови, літератури, культурології та 
журналістики Ніжинського державного університету 
імені Миколи Гоголя Олександр Забарний; член 
Національної спілки письменників України Анатолій 
Шкуліпа; поет, перекладач, експерт Всеукраїнського 
літературного конкурсу «Коронація слова» Олександр 
Гадзінський. Надіслані роботи члени журі розглядали 
за двома віковими категоріями («Середні класи» 
та «Старші класи») та в трьох номінаціях («Поезія», 
«Проза», «Публіцистика»).
 Усі присутні на заході поринули в історію 
започаткування конкурсу, прослухали твори 
цьогорічних переможців, які відгукуються на події 
нинішнього життя, та спроєктували майбутнє 
– для конкурсу, для юних письменників, для 
України. Вдало провела паралелі, закцентувавши 
на зв’язку двох ювілейних дат – нашого конкурсу, 
присвяченому Шевченківським дням, і 185-ої 
річниці із часу виходу у світ «Кобзаря», кандидатка 
філологічних наук, доцентка кафедри української 
мови, літератури, культурології та журналістики 

До юнацтва

Олександр Гадзинський – керівник 
літературної студії університету 

2000-2016 років.

Ніжинського державного університету імені Миколи 
Гоголя, учителька української літератури Ніжинського 
обласного педагогічного ліцею Чернігівської обласної 
ради Оксана Капленко. 
 На заході звучали твори переможців 
конкурсу – про світ і любов, про війну та чекання, про 
надії та зустрічі. Піснями привітали всіх запрошених 
ліцеїстки Поліна Баргамін, Ірина Руденко та 
Владислава Ігнатко.
 Найактивніші учасники конкурсу, які 
беруть у ньому участь уже не один рік, були відзначені 
книгами від членів журі. Переможці – нагороджені 
дипломами та м’якими іграшками від компанії 
«Копиця», а інші учасники отримали електронні 
сертифікати. Учителі були відзначені подяками 
за підтримку молодих талантів і підготування 
переможців. 
 Творчі доробки всіх учасників конкурсу 
розміщені в збірці «Стежка до Шевченка». 
 Оргомітет конкурсу висловлює щиру 
вдячність за  спонсорську допомогу директору 
Благодійного фонду «Ніжен» Миколі Шкурку та 
керівнику компанії «Копиця» Наталії Копиці.
 Відсвяткувавши 20-ліття, упевнено 
крокуймо далі – щоб знайти нові таланти й запалити 
нові зірочки! 

Алла Кайдаш, координатор конкурсу, 
кандидат філологічних наук, доцент, 

учитель-методист Ніжинського обласного 
педагогічного ліцею Чернігівської обласної ради.
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ДО ЮВІЛЕЮ УНІВЕРСИТЕТУДО ЮВІЛЕЮ УНІВЕРСИТЕТУ

 Отож, повернуся до думки, 
якою завершив свій попередній 
допис. Князь Олександр Безбородько 
у своєму щоденному спілкуванні 
з імператрицею Катериною ІІ 
опікувався долею свого молодшого 
брата Іллі… Хто ж він граф Ілля 
Безбородько?
 Всезнаюча Викіпедія нам 
повідомляє: Безбородько Ілля 
Андрійович (*16 (27) лютого 1756, 
Глухів, Гетьманщина — † 3 (15) червня 
1815, Санкт-Петербург, Російська 
імперія) — український шляхтич, 
генерал-поручик, граф, сенатор 
Російської імперії, дійсний таємний 

Розповідь про братів-засновників триває…

радник, молодший брат Олександра Безбородька. 
 Отож, Ілля Безбородько народився у місті 
Глухові на Україні. Син Андрія Яковича Безбородька, 
генерального писаря Гетьманщини, та Євдокії 
Михайлівни Забіли. З дитячих років знаходився під 
постійною опікою брата Олександра, який був на 9 
років старшим. Олександр допомагав у навчанні, 
бо Ілля не мав таких феноменальних здібностей як 
брат, захищав перед однолітками, супроводжував 
життям… Отримавши ґрунтовну домашню освіту Ілля, 
за настановою брата, вступив на навчання до Києво-
Могилянської академії, успішно закінчив її. 
 У 1771 році вступив на дійсну військову 
службу, брав участь у воєнних діях проти турків у 1773 
і 1774 роках. У 1785 році отримав звання бригадира, 
згодом — призначення до головної провіантської 
канцелярії  ( зрозуміло, що за протекцією брата). 
 У 1781 році Ілля Безбородько уклав шлюб з 
Ганною Ширай. Подружжя виховало в любові двох 
доньок – Любов і Клеопатру – та сина Андрія. Мабуть 
настав уже час поговорити про особисте життя 
братів…
 Князь Олександр Безбородько зовні був 
непривабливим…, опецькуватим, середнього зросту, 
з широкими вилицями, міцними сідницями, але 
достатньо дужої сили. Мав дві вади – любив грати в 
карти і жінок. З його великими статками проблем, а ні 
з першим, а ні з другим не було… Власної сім’ї він не 
створив. Мав особливу слабкість до співачок та актрис. 
Найтриваліший зв'язок  Безбородько мав з актрисою 
балету Ольгою Каратигіною. Він познайомився з нею 
в 1789 році, а в 90-х вона переїхала до графа і жила 
з ним громадянським шлюбом. Наслідком такого 
союзу стала позашлюбна дочка — Наталія Верецька.  
Щоправда до честі князя він опікувався донькою, дав 
її добру домашню освіту та виховання, забезпечив 
багатим посагом (уже опісля смерті Безбородька 
вона вийшла заміж за  керівника його канцелярії 
Єфремова).
 Зовсім іншої вдачі був Ілля Безбородько. 
Степенний, стриманий, тихої вдачі, люблячий батько 
і чоловік, зразковий сім’янин … Пам’ятник графу Іллі 
Безбородьку, що знаходиться перед головним корпусом 
університету в Ніжині, то посмертне  пошанування 
вдячної дружини.  Та повернемося до життєпису…

 У 1790 році Ілля Безбородько 
служив під орудою Олександра 
Суворова, отримав звання генерала, 
командував 4 колоною наступаючих. 
За виявлені під час штурму Ізмаїла 
мужність і хоробрість нагороджений 
орденом святого Георгія 3-го ступеня. У 
1792 році, після закінчення російсько-
турецької війни 1787-1791 рр., отримав 
у дарунок від Катерини II понад 12 тис. 
десятин землі на правому березі Бузького 
лиману (нинішня Миколаївщина). 
Заселив отримані землі кріпаками з 
Чернігівщини та інших місцевостей 
України. 1793 року його нагороджено 
прикрашеною діамантами золотою 

шаблею з написом «За хоробрість».
З 1795 року Ілля Безбородько служить уже у званні 
генерал-поручика. У квітні 1797 року в день своєї 
коронації імператор Павло I нагородив його орденом 
святого Олександра Невського, титулом графа, а 
1798 року призначив дійсним таємним радником і 
сенатором. На службі Безбородько перебував до 1799 
року, коли пішов у відставку.
 Після смерті в 1799 році старшого брата, Олександра 
Безбородька, Ілля Андрійович став єдиним 
спадкоємцем його величезного статку. Ситуація 
ускладнилася тим, що в документах покійного була 
тільки єдина записка, згідно з якою кошти канцлера 
за його бажанням перераховувалися "в пользу 
богоугодных заведений в продолжении первых пяти 
лет по 10 тыс. руб., а по истечении этого времени, в 
течение восьми лет, по 20 тыс. руб.".
  Вшановуючи волю брата, Ілля Безбородько спочатку 
привів до ладу справи померлого. А вже потім "стал 
обдумывать средства для приведения в исполнение 
благотворительных намерений" і радитися з близькими 
йому людьми – графом В. Кочубеєм – своїм небожем, 
який був дуже впливовою політичною постаттю при 
дворі Олександра І, а також із князем А. Куракіним. 
19 липня 1805 року Ілля Безбородько звернувся до 
імператора Олександра І з проханням про відкриття 
навчального закладу. Для його заснування було 
рекомендоване місто Ніжин. Саме тут були землі 
графа Іллі Безбородька, його садиба з парком і садом. 
Ілля Андрійович зобов'язався вносити на утримання 
гімназії 150 тисяч карбованців щороку.
  25 липня 1805 року сенат прийняв постанову про 
будівництво Гімназії вищих наук князя Безбородька 
в Ніжині, а 29 липня 1805 року цар Олександр І 
підписав указ. Патріотичний вчинок Іллі Безбородька 
був відзначений орденом Володимира І ступеня. У 
"Записці" на ім'я міністра народної освіти від 20 
серпня того ж року Ілля Андрійович писав: "…у зв'язку 
з тим, що окрім заповідних сум покійного брата 
мого призначаються інші від мене пожертвування, 
причому і місце, і пропозиція училища іде від мене: 
тож, щоб це не згладилось з часом із пам'яті нащадків, 
справедливість вимагає, щоб було добавлено до слів 
"Гімназія князя Безбородька" ще: "заснована по 
смерті братом його графом Безбородьком" бо для мене 
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Олександр Забарний,
 доцент, член НСП та НСЖ України.

найпохвальніше, щоб пам'ять про цей мій подвиг 
залишилася в нащадках".
  На жаль, Ілля Безбородько не дожив до відкриття 
Гімназії. Він помер у Санкт-Петербурзі 3 червня 1815 
року. Похований на території Олександро-Невської 
лаври.

А вдячні нащадки, ось уже більше як два століття, 
вклоняються людині, що "відродила Малоросію до 
нового інтелектуального життя".

ВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИ

Готуємося до ювілею

 На своє чергове засідання Вчена рада 
Ніжинського державного університету імені Миколи 
Гоголя зібралася 27 лютого нинішнього року. На 
повістці денній Ради розглядалися питання: 1. 1. 
Затвердження плану ремонтних робіт та закупівель на 
2025 рік. 2. Господарська діяльність університету за 
2024 р. та планові показники на рік 2025. 3. Різне.
 З перших двох питань Вченій раді 
доповідали проректор з науково-педагогічної роботи 
та фінансово-економічних питань доцент Сергій 
Давиденко та головний бухгалтер університету 
Вікторія Бережняк. Вони виголосили добре 
аргументовану сорока п’яти хвилинну доповідь, 
яка супроводжувалася презентацією. Для тих хто 
цікавиться фінансово-господарською роботою 
університету радимо зайти на сайт ЗВО, а саме 
на сторінку «Господарська робота». Вчена рада 
одноголосно затвердила звіти та план на 2025 рік.
 У Різному Рада затвердила низку важливих 
виробничих питань. За поданням голови ради 
професора Ірини Городецької було затвердження 
голів та заступників голів постійних комісій Вченої 
ради. За поданням першого проректора, проректора 
з науково-педагогічної роботи доцента Оксани 
Тарасенко радою схвалено низку Положень. 
Зокрема: Положення про юридичну службу 
університету; Положення про Музейний комплекс 
Ніжинського державного університету імені Миколи 
Гоголя. За поданням проректора з наукової роботи 
та інноваційної діяльності професора Олега Лісовця
були затвердженні Положення про кафедру соціальної 
педагогіки і соціальної роботи Ніжинського державного 
університету імені Миколи Гоголя; Положення 
про рейтингове оцінювання наукової роботи 
кафедр НДУ імені Миколи Гоголя;  Положення про 
конкурс «Науковець року» Ніжинського державного 
університету імені Миколи Гоголя.
 Рада прийняла рішення присвоїти Центру 
регіонального вивчення культури Полісся ім’я 

професора Григорія Самойленка – його засновника і 
довголітнього керівника. Призначила керівником 
Центру регіонального вивчення культури Полісся імені 
професора Григорія Самойленка доцента Олександра 
Забарного.
 Вчена рада призначила своїм рішенням 
відповідальним редактором й упорядником часопису 
«Література та культура Полісся» доктора філологічних 
наук, професора  Надію Бойко, а його заступником 
доктора філологічних наук, професора Валентину 
Хархун. Відповідальним секретарем видання 
призначено доктора філологічних наук, професора 
Аллу Бондаренко.  
 За поданням деканів факультетів 
університету доцентів Олексія Тимошенка та 
Володимира Мартиненка Рада схвалила освітню 
програму «Музично-театральна режисура» та 
затвердила її гарантом доцента О. Косінову.
 Рада надала свою згоду на відкриття нових 
освітніх програм: Українська та польська 
мова зі спеціальності 035 Філологія першого 
(бакалаврського) рівня; Політологія. Практична 
психологія зі спеціальності 052 Політологія першого 
(бакалаврського) рівня; Журналістика зі спеціальності 
061 Журналістика другого (магістерського) рівня.
 Члени ради одноголосно підтримали 
кандидатуру доктора філологічних наук  Алли Швець
на вакансію члена-кореспондента НАН України за 
спеціальністю «Українська філологія» в категорії «з 
граничним віком до 55 років».
 Рада розглянула, схвалила та затвердила 
низку виробничих питань: про поновлення на 
навчання; про відрахування зі складу студентів; про 
затвердження наукових керівників дисертаційних 
досліджень; про утворення разової спеціалізованої 
Вченої ради; про рекомендацію до друку навчальних 
видань та інші.

На засіданні Ради був 
присутнім Лесь Хонда.
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НОВИНИ НАУКИНОВИНИ НАУКИ

З когорти славетних…
 11 березня 2025 року в Гоголівській аудиторії 
навчального корпусу №1 відбувся Круглий стіл до 
200 річчя від дня народження Василя Білозерського 
«З когорти славетних…». Задум проведення цього 
Круглого столу виник і сформувався у голові та серці 
невтомного дослідника культури Поліського краю, 
заслуженого діяча науки і техніки України, доктора 
філологічних наук, професора Григорія Васильовича 
Самойленка, який нещодавно відійшов за світи. А 
тому захід був приурочений світлій його пам’яті.
 У вщент заповненій аудиторії зібралися 
колеги професора, викладачі та студенти факультету 
філології, історії та політико-юридичних наук, а 
також учні обласного педагогічного ліцею. Модератор 
зустрічі письменник,журналіст, доцент кафедри 
української мови, літератури, культурології та 
журналістики НДУ Олександр Забарний  запросив 
присутніх хвилиною мовчання вшанувати пам'ять 
професора Г.Самойленка, а також усіх, хто загинув за 
час російської агресії на території незалежної України. 
 З вітальним словом до присутніх звернувся 
ректор Ніжинського державного університету імені 
Миколи Гоголя, заслужений працівник освіти України, 
доцент Олександр Самойленко. Він  відкрив роботу 
наукового зібрання на якому присутні заслухали 
низку доповідей та наукових повідомлень про життя 
і громадську діяльність Василя Білозерського. Про 
рід Білозерських у культурно-громадському житті 
України повідомив присутніх директор обласного 
історико-меморіального музею-заповідника П.Куліша 
«Ганнина Пустинь» Юрій Блоха. Про Кирило-                                                                              Захід відвідав Лесь Хонда.

Нові горизонти освіти: досвід, реалії та перспективи
 12 березня 2025 року в Ніжинському 
державному університеті імені Миколи Гоголя 
відбулися I Всеукраїнські педагогічні читання за 
міжнародної участі, присвячені пам’яті видатної 
науковиці, професорки Євгенії Коваленко. Захід 
об’єднав науковців, викладачів, дослідників та 
освітян, які розглянули актуальні питання розвитку 
педагогічної науки та освіти в сучасних умовах.
 Офіційне відкриття педагогічних читань 
модерував професор Олег Лісовець, проректор із 
наукової роботи та інноваційної діяльності НДУ ім. М. 
Гоголя.

Зі словами привітання до учасників 
звернулися:
- Олександр Самойленко, ректор Ніжинського 
державного університету ім. М. Гоголя;
- Олег Топузов, директор Інституту педагогіки НАПН 
України;
- Олег Шеремет, ректор Національного університету 
“Чернігівський колегіум” ім. Т. Г. Шевченка.

У межах пленарного засідання були 
представлені доповіді:
- Олександр Самойленко – ректор Ніжинського 
державного університету, кандидат історичних наук, 
доцент «Педагогічна освіта та наука в Ніжинській 
вищій школі: історія та сучасність».

- Оксана Онопрієнко – докторка педагогічних наук, 
член-кореспондентка НАПН України «Новації в 
початковій освіті як відповідь на виклики сьогодення».
- Ольга Сухомлинська – докторка педагогічних наук, 
професорка, академкиня НАПН України «Євгенія 
Коваленко – авторка статей до української 
енциклопедично-довідкової літератури».
- Юлія Новгородська, Олена Самойленко – 
кандидатки педагогічних наук, доцентки Ніжинського 
університету «Феномен творчості Євгенії Коваленко в 
контексті педагогічної науки».
- Олександр Забарний – кандидат педагогічних 
наук, доцент та Наталія Ярмак – кандидатка 
педагогічних наук «Професор Євгенія Коваленко як 
фундатор україно-польських наукових зв’язків у 
Ніжинському університеті».
- Олег Шеремет – доктор юридичних наук, професор, 
ректор Національного університету «Чернігівський 
колегіум», а також Олександр Проніков – доктор 
педагогічних наук, професор «Організатор, педагог, 
професор Віктор Миколайович Костарчук».
 Робота читань продовжилася в 
тематичних секціях:
1. Педагогічна біографіка та внесок видатних учених 
у розвиток освіти. Модераторка: Самойленко 
Олена – кандидатка педагогічних наук, доцентка 

Мифодієвське братство як осередок демократичного 
руху в Україні розповідав слухачам доктор історичних 
наук, професор, офіцер Збройних Сил України Євген 
Луняк. «Василь Білозерський – засновник української 
демократичної преси» - такою була тема виступу 
доцента Олександра Забарного. З Варшавським 
періодом життя Василя Білозерського ознайомив 
присутніх кандидат історичних наук, доцент Юрій 
Давиденко. На Круглому столі була прийнята 
резолюція щодо подальшого вивчення громадської 
діяльності Василя Білозерського. По закінченню заходу 
присутні оглянули книжкову виставку, яку підготували 
працівники бібліотеки імені М. Лавровського.
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кафедри педагогіки, початкової освіти, психології та
менеджменту НДУ ім. М. Гоголя.
2. Сучасні тенденції у вищій педагогічній освіті 
України. Модераторка: Демченко Наталія – 
кандидатка педагогічних наук, доцентка, завідувачка 
відділу аспірантури та докторантури НДУ ім. М. 
Гоголя.
3. Стратегії розвитку НУШ. Модераторка: Дубровська 
Лариса – кандидатка педагогічних наук, доцентка 
кафедри педагогіки, початкової освіти, психології та 
менеджменту НДУ ім. М. Гоголя.
4. Управління освітою в умовах воєнного стану. 
Модераторка: Новгородська Юлія – кандидатка 
педагогічних наук, доцентка кафедри педагогіки, 
початкової освіти, психології та менеджменту НДУ ім. 
М. Гоголя.
 I Всеукраїнські педагогічні читання пам’яті 
Євгенії Коваленко стали знаковою подією для 
освітньої спільноти України. Захід сприяв обміну 
досвідом, обговоренню сучасних викликів освіти та 
формуванню перспективних напрямів її розвитку.

Учасники відзначили:
- Вагомий внесок Євгенії Коваленко в педагогічну 
науку.
- Важливість продовження її справи в умовах сучасних 
освітніх трансформацій.
 Організатори висловили вдячність усім 
учасникам та наголосили на необхідності подальшої 
наукової співпраці для розбудови якісної освіти в 
Україні.

У Ніжині обговорили шляхи подолання булінгу в освіті: підсумки обласної 
конференції

 20 березня 2025 року в Ніжинському 
державному університеті імені Миколи Гоголя 
відбулася обласна конференція «Профілактика 
булінгу в освітньому середовищі: системний підхід 
та міжвідомча взаємодія». Захід об’єднав педагогів, 
освітян, психологів, правозахисників і представників 
громадськості Чернігівщини. Організатором виступило 
Управління освіти і науки Чернігівської обласної 
державної адміністрації за підтримки благодійного 
фонду «Підтримую добрі справи».
 Конференція стала важливим майданчиком 
для глибокого обговорення проблеми цькування 
в освітньому середовищі, пошуку ефективних 
методів його профілактики та налагодження 
міжвідомчої співпраці. Учасники заходу зосередили 
увагу на правових механізмах запобігання булінгу, 
психологічних стратегіях підтримки учнів та 
важливості комплексного підходу у боротьбі з цим 
явищем.
 З вітальними словами до присутніх 
звернулися:
 • Олександр Самойленко – ректор Ніжинського 
державного університету імені Миколи Гоголя, 
кандидат історичних наук, доцент, заслужений 
працівник освіти України.
 • Юрій Музика – начальник Управління освіти і 
науки Чернігівської ОДА, кандидат історичних наук.
 • Валерій Зуб – народний депутат України, голова 
підкомітету з питань онкології, доктор медичних наук, 
заслужений лікар України.
 • Лада Булах – народна депутатка України, голова 
підкомітету з питань забезпечення епідемічної безпеки, 
боротьби із ВІЛ/СНІДом та соціально небезпечними 
захворюваннями.
 • Надія Лещик – освітній омбудсмен України.
 • Тетяна Дроб’язко – голова ГО «Освіта. За зміни».
 • Лілія Орел – юрист-психолог.
 Програма конференції включала доповіді та 
панельні дискусії, під час яких учасники змогли 
обговорити різні аспекти протидії булінгу, 

сучасними методиками боротьби з ним та отримати 
практичні рекомендації від провідних експертів.
 Особливу увагу приділили питанню 
співпраці між школами, соціальними службами 
та правоохоронними органами. Було розглянуто 
найкращі практики захисту дітей від булінгу та 
рекомендації щодо їхньої реалізації в навчальних 
закладах.
 Конференція дала можливість освітянам 
поділитися своїм досвідом та напрацюваннями, 
отримати нові знання та поради щодо створення 
безпечного освітнього середовища. Спікери 
підкреслили, що боротьба з булінгом потребує не лише 
законодавчих змін, а й активної участі всієї спільноти 
– від педагогів і батьків до державних органів та 
громадських організацій.
 Напрацьовані під час конференції 
рекомендації стануть основою для подальших заходів 
з профілактики булінгу в школах Чернігівщини. 
Очікується, що ці напрацювання допоможуть не лише 
знизити рівень цькування серед учнів, а й створити 
більш толерантне та підтримуюче середовище у 
закладах освіти.
 Завдяки таким ініціативам формується 
нова культура взаємодії, у якій кожна дитина має 
почуватися безпечно та впевнено.

Наш кореспондент

Даценко Д.
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НОВИНИ МІСТАНОВИНИ МІСТА

 Саме цього дня, 400 років тому, Ніжин 
отримав Магдебурзьке право — особливий статус, що 
надав місту автономію у вирішенні важливих питань, 
заклав основи самоврядування, сприяв розвитку 
торгівлі, ремесел і культури. Ніжин перетворився на 
потужний осередок життя — із сильними громадськими 
інституціями та активною участю містян у прийнятті 
рішень.
 Магдебурзьке право стало символом 
європейського шляху України ще у XVII столітті. 
І сьогодні ми особливо розуміємо його цінність. 
Адже сила України — у живому, справжньому 
місцевому самоврядуванні, в громадах, що беруть 
відповідальність за майбутнє.
 Цьогоріч ми вшановуємо не лише історичний 
факт, а й цінності, що залишаються живими століттями 
— гідність, свободу, відповідальність. Про це у своєму 
зверненні зазначив міський голова Олександр Кодола.
 З цієї знакової нагоди в стінах Ніжинської 
міської ради відбулися урочистості, що об’єднали 
представників шести українських громад:
• Руслан Марцінків — міський голова Івано-
Франківська
• Анатолій Бондаренко — міський голова Черкас
• Василь Гуляєв — міський голова Чорноморська
• Іван Піляк — голова Східницької ОТГ
• Дмитро Назаренко — перший заступник міського 
голови Кам’янця-Подільського
• Руслан Шаповалов — керуючий справами 
виконкому Кременчуцької міської ради

400 років Магдебурзькому праву в Ніжині
 До святкування онлайн долучилися 
представники міст-партнерів з-за кордону — з 
польського Олькуша та німецького Вольфсбурга. 
Ніжин також отримав теплі вітальні листи від міст 
Магдебург і Нойштадт в Гольштейні (Німеччина), що 
підкреслює давні європейські зв’язки та культурну 
спорідненість.
 Особливо теплою й щемливою була мить, 
коли мамі Героя України Олександра Мацієвського 
вручили знак «Почесний громадянин Івано-Франківська». 
Це визнання не лише мужності сина, а й невимовної 
сили матері, яка виховала нескореного. Вшанування 
пам'яті стало символом того, як глибоко переплетені в 
нашому сьогоденні героїзм і відповідальність.
 До події долучилися й науковці, 
представники Ніжинського державного університету 
імені Миколи Гоголя. Професор Ніжинського 
державного університету, військовослужбовець ЗСУ 
Євген Луняк звернувся до присутніх із глибокими 
словами про спадкоємність поколінь. А директор 
бібліотеки ім. Лавровського Олександр Морозов
розкрив історичний контекст Магдебурзького права в 
Ніжині: чому саме тут, чому саме тоді і що це означає 
сьогодні.
 Бо ця подія — не про давнину. Вона про 
теперішнє. Про те, що свобода, відповідальність і сила 
громади — це не гасла, а реальні речі, якими живе 
місто.Ми пам'ятаємо. Ми продовжуємо.

СТУДЕНТСЬКЕ ЖИТТЯСТУДЕНТСЬКЕ ЖИТТЯ

Затишний вечір у колі Speaking Club
 27 березня минув ще один затишний вечір у 
колі Speaking Club. Цього разу темою зустрічі стала 
арттерапія — говорили про творчість, емоції та багато 
іншого.
 Учасники мали чудову нагоду 
попрактикувати англійську, поділитися власними 
думками, трохи розслабитися й познайомитися з 
новими людьми.
 Дякуємо всім, хто був з нами. Дякуємо 
представникам простору «Місце Сили» за змогу 
комфортно провести захід.До наступних зустрічей!

Даценко Д.

М'ягка Д., студентка 4 курсу
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НА ВАШУ КНИЖКОВУ ПОЛИЦЮНА ВАШУ КНИЖКОВУ ПОЛИЦЮ

Презентація книги Євгена Луняка «Фронтові оповідання з Донбасу»: 
свідчення війни з перших вуст

 У стінах Ніжинського державного 
університету імені Миколи Гоголя відбулася знакова 
подія – презентація книги «Фронтові оповідання 
з Донбасу», автором якої є професор університету, 
історик та нині військовослужбовець ЗСУ, старший 
лейтенант Євген Миколайович Луняк.
 Ця збірка – не просто художній твір, а 
зібрання реальних історій, пережитих та збережених 
автором під час російсько-української війни, що триває 
з 2014 року. У книзі немає вигаданих персонажів чи 
романтизованих описів – лише правда, зафіксована 
очевидцем, який пройшов війну з першого дня.

«Я довго не міг наважитися написати цю 
книгу. Побратими просили мене, і тоді я зрозумів: 
іншого шансу може не бути», – поділився Євген Луняк.
 Кожен рядок книги – це відбиток пережитого: 
втрати побратимів, пекло обстрілів, тиша після бою, 
надія, яка тримає на передовій. У цих історіях є все – і 
біль, і вірність, і навіть моменти фронтового гумору, 
які допомагають вижити в нелюдських умовах.

 Головна місія книги – зафіксувати правду 
про війну та передати її наступним поколінням.
 Презентація книги стала справжнім 
майданчиком для спогадів та рефлексій. 
Модератором зустрічі виступив знаний український 
літературознавець, поет, прозаїк, драматург, доцент 
Олександр Вадимович Забарний.
 Своїми враженнями від книги поділилися 
декан факультету психології, соціальної роботи та 
мистецтв, письменник Олексій Анатолійович 
Тимошенко, доцентка, в.о. завідувача кафедри 
історії України Оксана Василівна Крупенко, а також 
доцент, військовослужбовець ЗСУ Іван Станіславович 
Кедун. Особливо зворушливою була промова пані 
Антоніни – матері загиблого військового, випускника 
НДУ Данила Конончука, яка наголосила, що подібні 
книги допомагають зберегти пам’ять про тих, хто 
віддав життя за Україну.
 Військовослужбовець ЗСУ, випускник НДУ 
та герой одного з оповідань Андрій Олексійович 
Гомеляка поділився власними фронтовими історіями. 
Він зізнався, що ще не встиг прочитати книгу, але 
відзначив, наскільки важливо зберігати пам’ять про 
побратимів у слові та друці.
 На заході був присутній ректор університету 
Олександр Григорович Самойленко, який наголосив 
на важливості подібних видань для збереження 
національної пам’яті. Він підкреслив, що книга 
«Фронтові оповідання з Донбасу» не лише документує 
реалії війни, а й стає частиною історії, яку необхідно 
передати майбутнім поколінням.
 Книга Євгена Луняка «Фронтові оповідання 
з Донбасу» – це сповідь воїна, літопис боротьби та 
щира розповідь про тих, хто віддав усе за незалежність 
України. Вона вже стала важливим документом 
сучасної історії, який допоможе нащадкам зрозуміти 
ціну свободи.
 Презентація книги залишила глибокий слід у 
серцях присутніх, ще раз нагадуючи про силу слова, 
яке здатне зберегти пам’ять та продовжити боротьбу 
навіть після тиші пострілів.

Даценко Д.
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ЛІТЕРАТУРНА СТОРІНКАЛІТЕРАТУРНА СТОРІНКА

 21 березня – Всесвітній день поезії. Я люблю це свято… Воно дозволяє мені подумки зібрати 
друзів і впустити до серця вірші, які здебільшого народилися у затінку Графського парку.

Олександр Забарний - керівник літстудії 
Гоголівського університету.

У нас на гостинах Олеся Білоцвіт
 Олеся Миколаївна Ткаченко (літературний псевдонім Олеся Білоцвіт) народилася 26 лютого 1980 року 
в місті Прилуки Чернігівської області у журналістській родині. Батьки  -  знані на Чернігівщині поети ( 
літературні імена Ніна Лісна та Микола Чорновус). Олеся закінчила природничий факультет Ніжинського 
державного педагогічного університету імені Миколи Гоголя, за фахом – учителька географії та біології.  Перші 
поетичні збірки авторки «Скрипка Часу» та «Стихія Сонця» вийшли друком, коли вона студіювала природничі 
науки в Гоголівському університеті. У 2000 році стала дипломанткою міжнародного літературного конкурсу 
«Гранослов». А в 2004 році, у неповні двадцять п’ять років, поповнила лави Національної спілки письменників 
України. Працювала в Прилуцькій школі №6. Уже 20 років мешкає в Мельбурні (Австралія).

З нової  збірки поезії  «Обіймаючи життя» (2024).

Я відмолю
За вас гріхи і біди!
Засиплю листям,
Припорошу снігом – 
Щоб неслизька 
дорога до сусідів!
(як у дитинстві,
сповненому сміхом).
Я ж вас люблю
віднині і назавше!
Не забувайте
лиш про це ніколи
і спогади,
на нитку нанизавши,
все бережу – 
від Петра й до Миколи!
Від Василя і знову
Аж до Павла…
До Маковія,
Спаса, до Покрови!
Я вас люблю
і…
за життя всі лаври
мої для вас – 
смиренні й гонорові!
Живіть!
Живіть!
І я між вами буду
і жить, і дихать,
і любити небо!
Не ошатна(проте хоча б
без бруду)
Моя душа,
 що стала Оберегом!
5.10.22.

Моїм землякам , що в окопах *  *  *
Слово може зігріти
І обпалити теж.
Замість сирен – трембіти,
Сяйво – замість пожеж!

Мрій невідомий острів
І кілометри дум.
Біль, до вбивчого гострий, 
Точать журба та сум…
І пробива безнадія
Струмом ще й дотепер!
Жахи війни – події!  -
Вимірять як в ампер?
Словом убити можна
І… воскресить також!
душу,яка порожня,
Залиш і не тривож
22.04.23.

 *  *  *
Поза межами сліз – весна!..
 Вона йде, вона вже в дорозі. 
Крізь грудневі сніги в тривозі
Пробивається, наче в снах…
Якби важко їй не було, 
але хлопцям в окопах важче!
Не залиш їх напризволяще,
Поцілуй їх, Боже, в чоло!

 І нехай на війні узимку
обігріє і вбереже
їх під кулями ще й уже –
віра в Тебе й Твоя підтримка!
Оберегом, рятунком будь,
захисти кожну змерзлу душу.
Снігом білим ні, не притрушуй,
Проклади Перемозі путь!
9.12.22 


